
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sichau                                                                12.04.2017 

 ... 

 

 
Niederschrift 9. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 
 Sitzungstermin: Montag, 17.10.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Sichau, Sichau 11, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Herr Burkhard Bierstedt  
Frau Viola Bierstedt  
Herr Richard Krümmel  
Herr Volker Mumme  
Herr Jürgen Selau  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 8. Sitzung des Ortschaftsrates am 04.07.2016 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Verwendung der Brauchtumsmittel 
7 Investitionsliste 2017 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Frau Müller und Lebenspartner aus Tarnefitz fragen nach, ob die B 188 – Ortsumgehung – 
mal durch die Ortslage Tarnefitz führt? Dieses wurde vom Ortsbürgermeister verneint.  

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 8. Sitzung des Ortschaftsrates am 04.07.2016 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Richtigkeit der Niederschrift über die 8. Sitzung 
des Ortschaftsrates vom 04.07.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister verliest die Mitteilung vom Kämmerer der Stadtverwaltung, Herrn 
Machalz, in der die Anfragen zu den Brauchtumsmitteln und die Finanzierung der „Grünen 
Tonne“ beantwortet werden.  
 
Die Brauchtumsmittel verfallen, wenn sie nicht im laufenden Jahr verbraucht werden. Eine 
Übertragung in das kommende Haushaltsjahr ist nicht mehr zulässig.  

  
  
 TOP 6 Verwendung der Brauchtumsmittel 
  

Es wird vorgeschlagen, für die örtlichen Veranstaltungen 5 Stehtische und 6 Bierzeltgarnitu-
ren anzuschaffen.  
 
Sowohl das Herbstfest als auch die Rentnerweihnachtsfeier sollen von den Brauchtumsmit-
teln finanziert werden.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt den Kauf von 5 Stehtischen und 6 Bierzeltgarnieren.  
Die Kosten für das Herbstfest und die Rentnerweihnachtsfeier sollen aus den Brauchtums-
mitteln gedeckt werden.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
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Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Investitionsliste 2017 
  

• Straßenreparatur Wernitz – Sichau 
• Straßenreparatur Sichau – Jeggau 
• Beschneiden der Bäume an der Straße Siems – Tarnefitz. Die Straße ist teilweise zu-

gewachsen.  
• Friedhofszaun Sichau reinigen.  
• Dorfteich Sichau (s. Niederschrift v. 4.7.2016) 
• Dorfteich Tarnefitz (s. Niederschrift v. 4.7.2016)  

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

• Die Anlieger sind weiter bereit, ihrer Pflicht nachzukommen, die Grünflächen zu pflegen. 
Die Entsorgung des Rasenschnittes und Laubes muss durch die Stadt gewährleistet 
werden. Die Bürger sind nicht mehr bereit, auf eigene Kosten alles zu entsorgen (Bio-
tonne). 
 

• Herr Krümmel:  Was wird mit dem Eichenprozessionsspinner an den Eichen in Rich-
tung Wernitz – Sichau, Sichau – Siems und Sichau – Peckfitz? 

 
• Herr Selau:  Straßenlampen in Tarnefitz (Einstellzeiten) 

Baumschnitt in Sichau und Tarnefitz muss im Winter 2016/17 erfol-
gen.  

 
• Herr Krümmel: Klärung der Kosten für die Nutzung der Leichenhallen Sichau und  

Tarnefitz. 
Nach welchen Kriterien wurde das Nutzungsentgelt berechnet? 
Die Anfrage wurde in der letzten Ortschaftsratssitzung gestellt. Eine 
Antwort wurde nicht gegeben.  

 
• Prüfung der Festlegung einer Tonnagebegrenzung für die Tarnefitzer Dorfstraße – 

schwere Güllefahrzeuge 
 

• Das Herbstfest findet am 31.10.2016, um 17:00 Uhr, in Sichau auf dem Hof des DGH 
statt. Essen, eventuell Gulasch und Getränke.  

 
 
 
 
Burkhard Bierstedt 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 


